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一、選擇題 (40%、每題 4分) 

(     ) 1. 請判斷以下方程式的解何者為 9的重根？ 

(A) 0922 x       (B) 0922 x       (C) 0)9( 2 x       (D) 0)9( 2 x  

 

(     ) 2. 請判斷以下方程式何者為無解？ 

(A) 0522  xx       (B) 0522  xx       (C) 0522  xx       (D) 022  xx  

 

(     ) 3. 請判斷以下何者正確？ 

(A) 22 32 xxx   是一元二次方程式                    (B) 4x  是 162  x  的解 

(C) 0)76)(5(  xx  與 0)76)(5(10  xx  的解相同     (D) )8(9)8(  xxx  的解為 9x  

 

(     ) 4. 利用配方法將 0482 2  xx  化成 bax  2)( ，請判斷以下何者正確？ 

         (A) 4a      (B) 16a      (C) 2b      (D) 6b  

 

(     ) 5. 以下為解方程式 5)4)(32(5  xx  的步驟，請判斷(A) (B) (C)選項哪一個步驟開始發生錯誤？ 

(A) 步驟一： 1)4)(32(  xx      (B) 步驟二： 132 x  或 14 x  

(C) 步驟三： 1x  或 5x      (D) 以上的步驟皆正確 

 

(     ) 6. 八年十三班 x位同學計畫出遊，預算總共 1000元。後來臨時另有 3位同學加入，使每位參與的同學 

比原來預計的少負擔 300元。以下為列式的步驟，請判斷(A) (B) (C)選項哪一個步驟開始發生錯誤？ 

(A) 步驟一：原本每人負擔 
x

1000
 元       (B) 步驟二：3人加入後，每人負擔變為 

3

1000

x
 元 

(C) 步驟三：列式為 300
3

10001000





xx
     (D) 以上的步驟皆正確 

 

(     ) 7. 請判斷以下何者非 xxx 352 23   的因式？ 

(A) x      (B) 7x      (C) 255 x      (D) 355 x  

 

(     ) 8. 已知 43 2  axx  可以十字交乘法做因式分解，其中a為整數。請判斷a有幾種可能的值？ 

(A) 4種     (B) 6種     (C) 8種     (D) 12種 



(     ) 9. 若 ba   且 
b

a

a

ba



 ，則此比值稱為黃金比例。已知一張長方形桌子，其長邊a與短邊b符合 

黃金比例。若其長邊 1a ，則其短邊b ？ 

(A) 
2

51
     (B) 

2

31
     (C) 1      (D) 無解 

 

(     ) 10. 若 2019a ，則 
5

56

107

203412
2

2










a

a

aa

aa
 ？ 

 (A) 1     (B) 2     (C) 2019     (D) 2020 

 

 

二、填充題 (48%、每題 4分) 

1. 請因式分解： 652  xx _______________ 

 

 

2. 請因式分解： 42295 2  xx _______________ 

 

 

3. 已知方程式 069 2  axx  有兩相異根，則a的範圍為：_______________ 

 

 

4. 已知 3x  是方程式 082 22  mxx  的其中一根，則m _______________ 

 

 

5. 請解方程式： 0373 2  xx ，則 x _______________ 

 

 

6. 請解方程式： xx 2 ，則 x _______________ 

 

 

7. 請解方程式： 0)54)(8()116)(8(  xxxx ，則 x _______________ 

 

 

8. 請解方程式： 22 )112()13(  xx ，則 x _______________ 

 

 



9. 已知方程式 0122  axx  的解為 36 x ，則a _______________ 

 

 

10. 有一長方形紙片，長比寬多 10公分，面積為 9975平方公分，則此長方形的寬_______________公分。 

 

 

11. 下圖為鴻哥與烘焙師傅的談話過程。 

   

看起來好好吃！ 

餅乾盒也好精緻 

喔！是師傅自己 

   做的嗎？ 這是剛出爐 

的餅乾！ 
對啊！我用一張正方形的

紙板，在四個角落剪去邊

長為 5 公分的小正方形，

就可以組合成容積是  

150 立方公分的餅

乾盒。 

原來那麼容易！ 

那原本正方形紙板

的邊長是多少呢？ 

鴻哥 
 

   根據上方的談話，則原本正方形紙板的邊長_______________公分。(不計餅乾盒的厚度) 

 

 

12. 很久很久以前，有個魯國人國書阿伯，他要拿著竹竿進城，卻碰到一座長方形城門。而城裡人山人海，所以 

國書阿伯不能把竹竿往前倒下、怕會刺傷人。於是他把竹竿水平橫著拿、卻進不了城門，量了一下發現， 

此時竹竿長比城門寬還要寬 2公尺；接著他把竹竿垂直豎著拿、也進不了城門，量了一下發現，此時竹竿長 

比城門高還要高 4公尺；國書阿伯實在沒辦法，只好請教聰明又俊俏的鴻哥大爺。鴻哥大爺告訴他：「你沿著 

城門的對角斜著拿，試試兒！」此時竹竿長不多不少剛好可以進城，國書阿伯就開心的跪謝鴻哥大爺進城去了。 

則此竹竿長_______________公尺。 

 

 

三、計算題 (12%、每題 6分) 

1. (1) 請因式分解： 7274 2  xx      (4分) 

  (2) 請解方程式： 07274 2  xx   (2分) 

 

 

2. 已知一個正整數 x，且 x  與 63x  都是完全平方數，則： 

(1) x最小值為？                          (2分) 

  (2) 除了第 1題的解外，請列出 x全部的解。  (4分) 

 

 


